

## खाई में गिरी मजदूरों से भरी पिकअप एक की मौत, 20 घायल

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। लावापोधरी के बंजारी घाट में मंगलवार को शाम मजदूरों से भरी पिकअप वाहन के खाई में गिरने से 20 मजदूर घायल हो गए थे, इनमें से एक महिला की मौत हो गई थी सभी घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया था। बुधवार को सांसद बंटी विवेक साहू जैसे ही बंगलूरु से छिंदवाड़ा पहुंचे सीधे जिला अस्पताल गए और उन्होंने घायल मरीजों का हाल-चाल जाना और सभी के परिजनों को ढांडस बंधाया और संकट की घड़ी में उनके साथ खड़े होने के लिए कहा। सांसद ने एक मृतक महिला रूनी पति मेहताराम निवासी ग्राम राजोला माल के परिजन को 20 हजार की सहायता और 5 अन्य गंभीर घायलों में जमुना पिता फत्तक राम राजोलामाल, जूना पति सुखदेव राजोला रैयत, सुख सुको पति बूंदी बड़गोना, अर्जुन पिता शंकर ग्राम भामला, मनकलाल पिता झमर निवासी बड़गोना को 10-10 हजार की राशि के चेक वितरित किए। सांसद हर मरीज से मिले और उनके इलाज को लेकर चर्चा की मौके पर मौजूद डीन अभय कुमार वर्मा, सिविल सर्जन नरेश गोड्डने को घायलों का उचित इलाज करने के निर्देश दिए।

सांसद के साथ पूर्व विधायक नथन शाह, वरिष्ठ भाजपा नेता राजू नरोटे, अरविंद राजपूत, रोहित पोफली, दुर्गेश नरोटे, गोपी ठाकुर और अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित थे। बता दें कि जिले में



## मृतक के परिवार को 20 हजार और घायलों को सांसद के हस्ते दिए गए 10-10 हजार रुपये के चेक

नियमों को ताक पर रखकर यात्री बसों और छोटी गाड़ियों का संचालन हो रहा है। यात्री बसों और गामा जैसी गाड़ियों में ऊपर से लेकर अंदर तक सवारियों को भरकर ओवरलोडिंग चलाया जा रहा है। खास तौर पर ग्रामीण अंचल में जहां रोकने और टोकने वाला कोई नहीं होता है।

ऐसा ही कल रात बैतूल रोड पर बंजारी माई के समीप हुआ और एक महिला को जान गंवानी पड़ी। महज कुछ रूपए अधिक कमाने के चक्कर में गामा और कंमाडर में ओवर लोड किया जा रहा है और इस चक्कर में ही वाहन खाई में गिर गया।

ओवरलोड और कंडम बसों, यात्री वाहनों में यात्रा करना मौत को बुलावा देने जैसा है। लेकिन फिर भी प्रशासन कार्रवाई करने से खामोश है। लिहाजा जिले में परिवहन नियम की धज्जियां उड़ाई जा रही है। बताते चलें कि जिले भर में करीब 1000 से ज्यादा छोटी-बड़ी सवारी वाहनों का परिचालन रोजाना होता है। जिसमें

से अधिकांश वाहनों में क्षमता से अधिक सवारियों को ढोया जाता है। तामिया अंचल में चलने वाले गामा वाहनों में ओवरलोडिंग साफ देख सकते हैं। तामिया, देलाखारी, छिंदी, लोटिया, चावलपानी सहित इस तरफ तमाम जगहों में जाने वाली यात्री गाड़ियों में क्षमता से अधिक सवारियों को बैठाते देखा गया। यहीं नहीं कई बार बस की छतों पर यात्रियों को सामान के तरह लादकर गाड़ियों को रवाना होते देखा जा सकता है।

बैतूल रोड पर मंगलवार को बड़ा सड़क हादसा हुआ, लेकिन इस हादसे से न तो बस आपरेटरों, गामा सरीखी गाड़ियों ने सबक लिया और ना ही परिवहन विभाग सख्त हुआ। बुधवार को कोई खास चैकिंग इस रूट पर नहीं दिखाई दी। किसी भी यात्री बस को परमिट एक तय मानक के तहत दिया जाता है। परमिट पर ही सिटिंग क्षमता तय होती है। उसके अनुसार ही यात्री बसों का संचालन करना होता है।

### सार समाचार

## पाण्डुर्णा जिला बना पर पुलिस कर्मचारियों को बैच नम्बर की अभी भी प्रतीक्षा

शुभम नांदेकर

पाण्डुर्णा, देशबन्धु। पाण्डुर्णा को जिला बने डेढ़ वर्ष बीत चुका है, लेकिन पुलिस कर्मचारियों को अभी तक जिला बेच नंबर आर्वाटित नहीं हुआ है। आमतौर पर नए जिलों को पुलिस म. उ. य. ल. य. पी. एच. व. से जिला बनने के तुरंत बाद ही बेच नंबर दिया जाता है। यह नंबर संबंधित जिले की पुलिस इकाई की पहचान को दर्शाता है। लेकिन पाण्डुर्णा जिले के कर्मचारियों को आज भी पुराने जिले से संबंधित बेच नंबर का उपयोग करना पड़ रहा है।



जिला यूनिट बेच नंबर की प्रक्रिया ठप्प

नए जिले के पुलिस कर्मचारियों को जिला यूनिट से शुरू होने वाला नया बेच नंबर दिया जाना चाहिए, जो उनके जिले की विशिष्ट पहचान को दर्शाता है। लेकिन पाण्डुर्णा जिले में पदस्थापित कर्मचारियों को स्थानांतरण के बाद भी उनके पुराने जिले का बेच नंबर ही जारी रखा गया है। इस देरी ने प्रशासनिक प्रक्रियाओं पर सवाल खड़े कर दिए हैं।

### पूर्व मुख्यमंत्री के सपने पर धीमी कार्यवाही

पाण्डुर्णा जिला पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की पहल का परिणाम था। यह क्षेत्र विकास और प्रशासनिक सुधार की अपेक्षाओं के साथ जिले के रूप में घोषित हुआ था। हालांकि वर्तमान सरकार और मुख्यमंत्री मोहन यादव को उदासीनता स्पष्ट रूप से दिखाई देती है। डेढ़ वर्ष बाद भी बुनियादी प्रशासनिक संरचनाओं का अभाव सरकार की प्राथमिकताओं पर सवाल उठाता है।

### प्रभारी मंत्री की उदासीनता से नाराजगी

पाण्डुर्णा जिले के प्रभारी मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर पर भी ध्यान न देने का आरोप लगाया जा रहा है। जिले के विकास और प्रशासनिक सुधार के लिए उनके प्रयास नाण्य माने जा रहे हैं। पुलिस विभाग के कर्मचारियों को बेच नंबर नहीं मिलने जैसी समस्याएं, जिले के प्रशासनिक विकास की धीमी गति को उजागर करती हैं।

### जिला बल आवंटन का अभाव

पुलिस बल की पहचान और प्रशासनिक कार्यों की दक्षता के लिए जिला बल आवंटन आवश्यक है। पाण्डुर्णा जिले में इसे लागू न करना सरकार की प्राथमिकताओं की कमी को दर्शाता है। जब अन्य नए जिलों में यह प्रक्रिया समय पर पूरी हो जाती है तो पाण्डुर्णा जैसे जिले में इस प्रकार की अनदेखी चिंता का विषय बनती है।

### सरकार से अपेक्षाएं और स्थानीय आवाजें

स्थानीय नागरिक और पुलिस विभाग के कर्मचारी सरकार से इस समस्या का जल्द समाधान चाहते हैं। उन्हें उम्मीद है कि मध्यप्रदेश शासन इस मुद्दे पर जल्द ध्यान देगा और जिले को पूर्ण रूप से कार्यात्मक बनाने के लिए आवश्यक कदम उठाएगा। चूंकि पाण्डुर्णा जिला महाराष्ट्र सीमा से लगा हुआ है जहां न केवल अपराध काफी होते हैं अपितु अंतर्राज्यीय गिरोह भी कभी कभी अंजाम देता है पाण्डुर्णा में कई बार बड़ी डकैतियां भी हो चुकी हैं। ऐसी स्थिति में पाण्डुर्णा में पुलिस बल बढ़ाने के साथ साथ पुलिस को आधुनिक सुविधाओं से लेस करना आवश्यक है तभी जिला पूर्ण रूप से सक्षम हो पाएगा।

### इनका कहना है

पाण्डुर्णा एस.पी. कार्यालय से इस विषय पर पुलिस मुख्यालय से पत्राचार किया गया है साथ ही पुलिस बल की मांग भी की गई है। अब पुलिस मुख्यालय से आदेश आने के बाद होगा।

सुदरसिंह कनेश  
जिला पुलिस अधीक्षक पाण्डुर्णा

## नवागत एसपी अजय पाण्डे ने संभाला कार्यभार, साइबर फ्राड पर रहेगा पुलिस का फोकस

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। नवागत पुलिस अधीक्षक अजय पाण्डे ने बुधवार को पुलिस अधीक्षक छिंदवाड़ा का कार्यभार ग्रहण कर लिया है। उन्होंने पदभार ग्रहण करने के बाद पुलिस पत्रकारों से चर्चा की। चर्चा के दौरान उन्होंने कहा कि वर्तमान में पुलिस के पास रोज नए चेलेंजस आते हैं। क्राइम करने की तरीका भी बदल रहा है। ये जरूरी नहीं है कि जो क्राइम शहर में होते हैं वो गांव देहात में न हो या जो क्राइम बड़े शहरों में हो रहे हैं वो छोटे शहरों में न हों। आजकल आरोपियों के द्वारा टेक्नोलॉजी का मिसयूज हो रहा है। साइबर फ्रैंड बहुत ज्यादा बढ़ चुके हैं, उन सभी पर जिला पुलिस का फोकस रहेगा, और प्रयास करेंगे की टेक्नोलॉजी का सही से सही उपयोग करें। ट्रेडिशनल पुलिसिंग पर तबज्जो देते हुए नवागत एस.पी. ने कहा कि पुलिस का मूलभूत जो भी काम है, जैसे लॉयन ऑर्डर मादक पदार्थों पर लगातार कार्यवाही, जनता में संवाद बनाए रखने, के लेकर अन्य प्रयास किए जाएंगे। एस.पी. पाण्डे ने कहा कि छिंदवाड़ा शांतिप्रिय जिला है लेकिन लायन आर्डर बिगडने में समय नहीं लगता है। इसलिए छिंदवाड़ा पुलिस हमेशा सतर्क रहेगी।



## भाजपा शासन के खिलाफ सड़क पर कांग्रेस



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। केन्द्र व राज्य की भाजपा सरकार ने तीसरे इंजिन के जुड़ते ही परासिया विधानसभा क्षेत्र के साथ ही सम्पूर्ण जिले में अवैध कारोबार, गुंडागर्दी, बेशकीमती जमीनों पर कब्जा, आदिवासी वर्ग की जमीनों की नियम विरुद्ध खरीद फोखट से लेकर अवैध वसूली व कांग्रेस कार्यकर्ताओं पर फर्जी पुलिस प्रकरण दर्ज किये जाने की रफ्तार अब लोपनी से चौगुनी हो चुकी है। समय के साथ इसकी गति बढ़ती जा रही है।

परासिया विधानसभा में संचालित अवैध धंधों, गुंडागर्दी व कांग्रेस के कार्यकर्ताओं पर पुलिस भाजपा के दबाव में फर्जी आपराधिक प्रकरण पंजीबद्ध कर उन्हें प्रताड़ित कर रही। वर्षों से परासिया विधानसभा क्षेत्र की

## स्काउट गाईड के शिविर में बच्चों का होता है सर्वांगीण विकास : विजया शेषराव



छिंदवाड़ा, देशबन्धु। भारत स्काउट एवं गाइड जिला संघ छिंदवाड़ा वार्षिक कार्यक्रमानुसार जिला स्तरीय द्वितीय सोपान शिविर का अयोजन जिला शिक्षा अधिकारी गोपाल सिंह बघेल एवं सतेंद्र सिंह मरकाम सहायक आयुक्त जनजाति कार्य विभाग के निर्देशानुसार पाँच दिवसीय तृतीय सोपान जांच शिविर का अयोजन अयोजन 16 से 20 नवंबर 24 तक स्काउट गाइड प्रशिक्षण केन्द्र डाईट परिसर छिंदवाड़ा में किया गया था। शिविर के समापन के अवसर पर मुख्य अतिथि गोपाल सिंह बघेल जिला शिक्षा अधिकारी छिंदवाड़ा, पी.एल. मेथ्राम सहायक संचालक शिक्षा, कार्यक्रम की अध्यक्षता भारत स्काउट एवं गाइड जिला संघ अध्यक्ष विनोद तिवारी ने की। विशेष अतिथि के रूप में जिला उपाध्यक्ष विजया शेषराव यादव, मंजु साव, अखिलेश चौहान, मनोज आरपुरे, किशोर मगरकर प्राचार्य

सुकलुढाना एवं विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी छिंदवाड़ा असरफ अली की उपस्थिति में सम्पन्न कराया गया। सर्व प्रथम उपस्थित अधिकारियों एवं पदाधिकारियों को स्काउटिंग पराम्परा अनुसार स्कार्फ बागल लगाकर स्वागत किया गया तत्पश्चात ग्राण्ड कैम्प फयर का शुभारंभ किया गया जिसमें शिविर में उपस्थित स्काउट गाइड के द्वारा रगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। उक्त शिविर में छिंदवाड़ा जिले से 161 स्काउट गाइड एवं 10 प्रभारी स्काउटर गाइड की प्रतिभागिता रही कुल 171 की प्रतिभागिता रही सहायक संचालक मेथ्राम के द्वारा उपस्थित इतनी संख्या में स्काउट गाइड को द्वितीय सोपान उतीर्ण होकर संभंग स्तरीय शिविर हेतु बर्धाई दी जिला संघ अध्यक्ष विनोद तिवारी ने कहा कि जिले में स्काउट गाइड संस्था एक नए कार्य कर रही है साथ ही अधिक से अधिक संस्थाओं में स्काउट गाइड स्काउट गतिविधियों संचालित हो सभी विद्यालयों की प्रतिभागिता हो अधिक से अधिक छात्र/छात्राओं को शिविर में आने का लाभ मिलना चाहिये। स्काउटिंग जीवन जिने की कला सिखाई जाती है कैसे कम संसाधन में हम जीवन जी सकते हैं। विजया शेषराव यादव ने कहा कि स्काउट गाइड के शिविर में बच्चों का होता है सर्वांगीण विकास है शिविर के सफल संचालन के लिए सभी संचालक मंडल को में बर्धाई देती हूँ। इस अवसर पर सभी अतिथियों ने बच्चों को मार्गदर्शन दिया। शिविर के दौरान स्काउट गाइड का प्रवेश, प्रथम सोपान एवं द्वितीय सोपान द्वितीय सोपान तक के पाठकम का टेस्ट लिया जा रहा है जिसमें स्काउटिंग का इतिहास, नियम, प्रतिज्ञा, झण्डा गीत, ध्वज शिष्टाचार, प्रथमिक सहायता, कम्पास, दिशा ज्ञान, फ्रैटर्नड, कुकिंग आदि विषयों का टेस्ट लिया गया।

## धनवंतरी के पूजन के बाद निःशुल्क स्वास्थ्य निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ

छिंदवाड़ा, देशबन्धु। स्वास्थ्य शिविर की अध्यक्ष डॉ रश्मि नेमा के हस्ते भगवान धनवंतरी का पूजन कर हुआ निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ। इस शिविर में नेमा क्षारसूत्र संस्थान द्वारा 218 व्यक्तियों को निःशुल्क जांच कर उन्हें निःशुल्क औषधि का वितरण किया गया। सभी अतिथि को औषधीय पौधों एवम औषधि पौधों के बीज का वितरण भी किया। डॉ. रश्मि नेमा, एम.एस. प्रसूति एवं स्त्री रोग, एन.आई.ए. जयपुर द्वारा बताया गया की विश्व पाइल्स दिवस मनाने का उद्देश्य आम नागरिकों को अधिकाधिक इस बीमारी के बारे में जागरूक करना जिससे कि उनका डर दूर हो सके तथा उचित निदान कर उसका इलाज किया जा सके। हर साल 20 नवंबर को वर्ल्ड पाइल्स डे मनाया जाता है। देश में हर साल 10 मिलियन लोग हो रहे पाइल्स की समस्या से पीड़ित विश्व में कुल जनसंख्या की 4.5 फीसदी लोगों को पाइल्स के लक्षण दिखाई देते हैं तथा 10 मिलियन लोग भारत में प्रतिवर्ष पाइल्स की समस्या से पीड़ित हैं। आमतौर पर लोग गुदा मार्ग से होने वाली सभी बीमारियों को बवासीर मानते हैं लेकिन वास्तव में कई प्रकार की बीमारियों में एक जैसे लक्षण खून का आना, दर्द होना, कब्ज आदि होते हैं। पाइल्स से लेकर कैंसर तक बीमारियों में एक जैसे लक्षण हो सकते हैं।





